
ත්‍රික ෝණ I  

 

 

 පහත රූප සටහනේ බාහිර න ෝණ හා අභ්‍යේතර න ෝණ නම්  රේන  

 

 රූප සටහේ ඇසුරිේ  හිස්තැේ පුරවේන   

 

 

ප්‍රනම්යය : 
ත්‍රින ෝණය  ඕනෑම පාදයක් දික් කිරීනමේ සෑනදන බාහිර න ෝණය එහි 
අභ්‍යේතර න ෝණ නදනක් එ තුවට සමාන නේ  
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බාහිර න ෝණ = EÂC , ………. , ……….. 

අභ්‍යේතර න ෝණ = A�̂�C , ………… , ………… 

P

Q R S

40
o

110
o

30
o 150

o

 

P�̂�R + Q�̂�P =  110o  +  30o   = 140o 

P�̂�R + Q�̂�R = …… + .…… = …….. 

Q�̂�P + Q�̂�R = …… + ……. = …….. 
       

         ∴ 𝑃�̂�𝑆 = 𝑃�̂�𝑅 + ………. 
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B�̂�C + D�̂�B = 50o + 90o = 140o 
         ∴ 𝐴�̂�𝐷 = ……… +  D�̂�B 
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Z�̂�Y + X�̂�Z = …. + …. = …. 
       ∴ 𝑋�̂�𝑈 = …… + …… 

d = a + b  



 පහත රූපවල වීජීය සංනක්ත නයොදා ඇති න ෝණවල අගය නසොයේන  
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        a = 30o        

3a = 3 x 30o =90o 

 



ත්‍රික ෝණ I   

 

 

   

ප්‍රනම්යය : ඕනෑම ත්‍රින ෝණය  අභ්‍ේතර න ෝණ තුනනහි එ තුව 180o කි. 
 

 

 ඉහත ප්‍රනම්යය භ්‍ාිතතනයේ පහත රූපවල වීජීය සංනක්ත නයොදා ඇති න ෝණවල 
අගය නසොයේන  
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x + 80o + 60o = 180o ( ත්‍රින ෝණය  අභ්‍: න ෝණ තුනනහි 
ඓ යය ) 
       x + 140o = 180o 

                  x = 180o – 140o (ප්‍රතයක්ෂ භ්‍ාිතතනයේ) 

                  x = 40o 

2.    

p

40
o

50
o

 

p + …… + …… = 180o ( …………………………….. ) 

      …… + …… = 180o 

                …… = 180o – …….( …………………… ) 

                    p = ………. 

 

පහත දී ඇති ත්‍රින ෝණය සහිත රූප සටහන 
 ඩදාසිය ට පිටපත්  රනගන දී ඇති නේඛා 
ඛණ්ඩ හා  ඩඉරි ඔස්නසේ  පා ගේන ( නමහි 

a , b, c යනු ත්‍රින ෝණනඅ අභ්‍ේතර න ෝණ 
නේ ) 
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ඔබ  පා නවේ  රගත් න ොටස් වල A,B,C 
ශිේෂ පහත දැක්නවන සරල නේඛා ඛණ්ඩය 
මත පිහිටි 0 ලක්ෂයනඅදී හුවවන නසේ 
අලවේන. 

O 

කෙෙ ක්‍රියාකා ාම ෙ ුව  

a + b + c =  …….. 
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a + …… + …… = 180o ( …………………………….. ) 

                …… = 180o 

                …… =  
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9
  ( …………………… ) 

                      a = ………. 

                    2a = ……….. 

                    5a = ……….. 
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 පහත දී ඇති එක් එක් අවසථ්ානේ ත්‍රින ෝණය  අභ්‍ේතර න ෝණ ිතය හැකි අවසථ්ා නතෝරා 
යටිේ ඉරක් අඳිේන  
 

i. 80° , 60° , 40° ii. 50° , 70° , 100° 

iii. 45° , 35° , 100° iv. 44° , 63° , 73° 

 


